

# 22家美国法律事务所组成诉讼团体 丰田或将面临“国家级诉讼”

新华社2月11日电 一个由美国22家法律事务所组成的诉讼团体计划对日本丰田汽车公司提起“国家级诉讼”，指控后者大规模召回行动使丰田车主蒙受巨额经济损失。

负责这起诉讼的律师蒂姆·霍华德告诉法新社记者，丰田公司因“脚垫门”、“踏板门”召回超过800万辆汽车，丰田车主因此直接或间接蒙受超过20亿美元的经济损失。

这个团体计划于3月25日在美国圣迭戈地方法院举行听证会。一个法官陪审团将决定是否将这些成批的个人诉讼整合成国家级诉讼。

丰田汽车占北美市场份额大，因此，丰田近来大规模召回行动引发美国担忧，一些美国国会议员要求丰田公司作出合理解释。

美国共和党议员达雷尔·伊萨10日说，丰田总裁丰田章男应在两

周内赴美与美国国会议员会面，亲自解释一系列召回风波。

美国国会下属监督和政府改革委员会原定10日就丰田召回事件举行听证会，但因暴风雪推迟至2月24日举行。

早在2007年下半年，美国州农场保险公司通报国家公路交通安全局，称丰田汽车相关的事故“显著增加”。也就在这一年12月，丰田在美国销量超越福特汽车，仅次于通用汽车。次年，丰田超越通用汽车，成为全球汽车业“老大”。今年1月16日，丰田通报国家公路交通安全局，美国零部件供应商CTS集团生产的油门踏板存在缺陷。1月21日，丰田宣布召回美国市场8款共230万辆汽车，召回事件随后愈演愈烈。2月4日，美国国家公路交通安全局开始调查针对普锐斯刹车问题的100多起投诉。

## ■新闻延伸 每天五万辆 丰田狂修车

新华社2月11日电 日本丰田汽车公司副总裁兼丰田美国市场总经理鲍勃·卡特10日说，全球丰田汽车经销商正以每天5万辆的速度修理问题车。

卡特当天在美国芝加哥车展上说：“对丰田而言，没有什么比汽车安全可靠更重要。眼下，我们集中全部精力——修车。”

他还说，有些经销商24小时“连轴转”，车场装不下就在门市以外另租场地修理问题车。

丰田近来接连遭遇“踏板门”、“脚垫门”、“刹车门”和“跑偏门”，召回风波愈演愈烈。

不过，尽管认错态度还不错，但美国消费者对丰田品牌丧失信心迹象明显。

专门提供汽车市场信息的美国公司“凯利蓝皮书”10日公布民调结果说，在丰田召回风波开始前表示有意购买丰田车的消费者中，27%的人已经“放弃”购买丰田车。对于那些已经购买丰田车的消费者而言，49%的车主表示不确定是否还会购买丰田车。同样受影响的还有二手车市场。凯利蓝皮书分析师上周预测，召回风波将使丰田二手车销量下降1%至3%。

凯利蓝皮书还说，调查人员发现，一些丰田潜在客户将目光转向福特、通用雪佛莱、现代、本田等汽车品牌。



### 暴风雪再次袭美

2月10日，在美国纽约的一座公园里，一对母子在滚一个大雪球。美国东海岸地区9日晚再次遭遇暴风雪袭击，导致学校关闭、航班延误或取消。受雪情影响，美国联邦政府已连续三天停止对外办公，时间之长创1996年以来之最。（新华社发）



### 英国：虎年虎展

2月10日，在英国伦敦的“国家地理”商店内，一名女青年正在欣赏以虎为主题的摄影作品。为唤起社会各界对濒危动物老虎的关注，这家商店以中国农历“虎年”为契机，于2月1日至28日举办以老虎为主题的摄影佳作展卖活动。展卖的部分收入将捐给保护老虎慈善基金。（新华社发）

### 伊朗生产出纯度20%的浓缩铀

据新华社德黑兰2月11日电 伊朗总统艾哈迈迪-内贾德11日宣布，伊朗已生产出第一批纯度为20%的浓缩铀。

内贾德当天在德黑兰自由广场举行的纪念伊斯兰革命胜利31周年群众集会上说，第一批纯度为20%的浓缩铀已经生产出来，并已交给了相关的科研人员。这一工作将继续进行下去，直到伊朗的核燃料需求得到满足为止。

他还说，伊朗有能力生产纯度达到80%的浓缩铀，但是，伊朗并不需要纯度超过20%的浓缩铀，所以不会进行相关的生产。

艾哈迈迪-内贾德强调，不制造核武器是伊朗的真实意图。伊朗如果想制造核武器，便会有勇气宣布。

### 印度转基因茄子暂停引进

新华社消息 印度政府9日决定，在进一步的研究结果问世前，暂停商业化种植一种有“美国血统”的转基因茄子。

德新社说，转基因后的BT茄子可以抗击病虫害，其种子由美国孟山都公司与印度麦克公司合作研发。

不过，印度引进BT茄子引发科学家与人权组织的强烈抗议，印度11个邦政府说，他们不会引进这种转基因茄子。



## 纽约警方公布“9·11”航拍图片

2月10日，纽约警方公布了“9·11”恐怖袭击事件的部分航拍照片，这些照片都是从一架在空中巡逻的警用直升机上拍摄的。

图为美国纽约世贸中心遭袭后倒塌。（新华社发）



## 意总理情人节要“电”女朋友

新华社2月11日专电 深陷离婚“拉锯战”的意大利总理西尔维奥·贝卢斯科尼10日说，今年情人节，他会给“所有女朋友”发送电子邮件，送去祝福。

路透社报道，贝氏当天出席了签名售书活动，当被问及情人

节有什么计划时，他笑着答道：“我将会用电脑向全部女友送去祝福。”

贝氏的妻子韦罗妮卡·拉里奥去年提出离婚，导火索是贝卢斯科尼去年4月在那不勒斯参加一名18岁女模特生日宴会时送给她镶

有黄金和钻石的项链。

然而，贝氏的绯闻女友还不止这一个。另一名“绯闻”女主角、“应召女郎”帕特里齐娅·达达里奥去年底推出自传，详细描述她2008年与贝卢斯科尼在罗马居所共度的一夜。

目前，贝卢斯科尼深受离婚困扰，据意大利媒体披露，作为离婚协议的一部分，拉里奥向贝氏索要每年大约6500万美元的赡养费，但贝氏却提出这笔赡养费数额过高，合理数目应是每月30万美元至45万美元。